

齐鲁晚报·齐鲁壹点2022年元旦 特刊

喻屯六旬老教师，义务检修村民壁挂炉 做力所能及的事，咱高兴

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪泷 通讯员 杨洁

最近这几天，寒流导致室外气温骤降。任城区喻屯镇张户村，65岁的退休教师张玉林又忙了起来。打从三年前村里实施气代煤工程后，他便一直为全村安装了气代煤壁挂炉的450余户村民义务进行检修，成了村民们冬天里的“暖心人”。



张玉林为村民加热壁挂炉。

趁着检修的间隙 才有空去镇上办家事

12月28日一大早，吃过简单早饭的张玉林起身出了家门，来到距离他家两个路口的一户村民家中。他熟练地拆开壁挂炉的盖子，连上电源重新启动一下，判断出是因天气寒冷导致壁挂

炉无法工作。于是，他让这家人翻找出了吹风机，指导着他们用吹风机对着壁挂炉内的磁电机吹起来，简单嘱咐两句后，他又赶紧前往下一家。

“用吹风机吹一吹，磁电机就能重新开机了，到时候我再回去帮着调试好，然后再往管子里注水就行了。”张玉林告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，趁着村民

吹磁电机的功夫，他都会再去另一家检修，这样不仅能节省时间，而且能尽可能多地帮更多村民，“最近气温骤降，好些人家的壁挂炉都冻住了，可把我忙坏了。”

等到这两户人家的磁电机可以重新工作，他再帮着向管道里注入水，重启炉子后进行一番调试，看到温度渐渐正常后，才

放心离开。看看手机，此时已是上午10点多，张玉林要赶往镇上给家里办点事，然后再抓紧回来，“下午还有两户的壁挂炉出问题了，人家一大早给我说的，我这实在有些忙不过来，所以只能推到下午了。”说这话的时候，张玉林语气中还有些歉意。

在张户村，身为村两委委员的张玉林是远近闻名的热心肠。就在头一天晚上，他还在一户村民家里帮着修好了壁挂炉，等回到家吃饭的时候，已是晚上8点多了。提及他维修壁挂炉的本事，张玉林反倒有些不好意思，“我就懂些皮毛，2019年村里开始实施气代煤工程的时候，我在旁边偷偷地看了看工人的施工流程，又向人家请教了一些，所以能简单处理点问题。”

工程进村施工时 细心记下了维修技巧

2019年9月份，气代煤工程开始在喻屯镇张户村施工。这项工程，让村民们从此告别了又脏又危险的土暖气，用上了干净卫生又方便的天然气。当时，为了更好地服务村民，燃气公司要求村里需要推选一名负责人。

“我在喻屯二中退休之后，对突然闲下来的生活很不适应，听说村里需要个人帮着联络协调家家户户的气代煤工程，就主动请缨担起了这份工作。”张玉林回忆说，燃气公司的维修队要负责喻屯镇北部片区，辖区内人

口达7万余人，工作量不是一般的大，“我当时就想，一到冬天需要检修的壁挂炉肯定少不了，要是只靠维修队，人家哪顾得过来？”

所以在施工的过程中，细心的张玉林记下了一些简单的维修技巧。为了方便联络维修队进村检修，他还特意把全村划成了6个区，对区内的每户人家都编上了号，如果谁家有他解决不了的问题，他直接将区和号报到镇里，维修队进了村可以直奔村民家中，省去了再进村打听的麻烦。

张玉林介绍，自从接下了这份工作，每年冬季都是他最忙的时候，“从10月份家家户户开始准备供暖，谁家的壁挂炉有问题，都会来找我先给瞧一瞧。”而一旦碰上气温骤降的时候，壁挂炉又很容易被冻上，张玉林有时几乎一整天都要挨家挨户地奔波，最忙的时候一天要给七八户村民家维修。

说起坚持了三年的“工作”，张玉林觉得没什么，“这气代煤是真正让农民享受到了福利，年年都能过个温暖的冬天，能为如此惠及农民的工程做点力所能及的事，我高兴还来不及呢！”



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:李从伟

一纸蝶变·只为一城



中国邮政集团有限公司济宁市分公司



齐鲁晚报·齐鲁壹点

鲁南融媒中心

